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Hirdetési díj:
5 hasábos petit sorért 5 Kp.

109. szánt.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjeien helenhlnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Kedd, junius 7.

Syilltéreil megjelenő közlemény 
5 hasábos sora lő kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért•
Bélyegdíj : Minden beigtatásért

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi A Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

Kell-e nj reformpárt?

C) Az a hire, hogy válság ütött ki a 
kormányban, a kormánypártban, sőt az ellen­
zékben is.

Ez utóbbi mozzanat a Horn által közzé 
tett nyilatkozatból veszi eredetét.

Az országgyűlési balközép — amint biz­
tos forrásból értesülünk — válságnak egy- 
átalábau nincs kitéve.

Honnan tehát a hir, mely az ellenzék 
soraiban is válságot jelez?

A 48-as pártról sem hallunk semmi szé­
delgést !

És mégis tartja magát a hir, hogy vál­
ság küszöbén állunk.

Vagy tán a pünkösti szent lélek ereje 
kezdi hatását gyakorolni a gyarló emberek 
feleit ! . . .

Alig dördült el a kiáltó szó, mely Horn 
ajkairól terjedt szerteszét, —ime nyilatkozik 
az óhajtás : vajha hazánk jobbjai tömörülné­
nek a zászló alá, mely Magyarországnak mi- 
veludési, anyagi és szellemi állapota jobbra 
fordultát, erősebb színekkel Írná zászlójára!

Mind erősebben terjed a közkívánat, 
vajha az ellenzék, mely eddig is oly nemesen, 
oly odaadással, annyi feláldozással vívta óriási 
harozait a megcsontosodott aristocraticus 
centralista párt ellenében. — nagyobb 
tevékenységet, több erélyt fejtene 
ki azon irányban, mely öt kormányra jut­
tatja! . . .

Nincs szavunk, mely vád bélyegét 
sütné az ellenzékre; — sőt elismeréssel kell 
fogadnunk azon feláldozást, mely anyagi ér­
dekektől menten, tisztán a hazafiul hűség 
szentélyéből indult ki; hanem, mint a balkö- 
zépnek reudithetleu támogatói ugyan, de nem 
vak. gépszerü követői, kénytelenek vagyunk, 
úgy négyszem közt, magán családi körünkben 
megvallani, hogy szerettük volna, h a a z 
országgyűlési balközéppárt 
nagyobb tevékenységet fej 
tett volna ki az erszágház korlá- 
iain - tü. ,j.

Bármily nemes elhatározással, követke­
zetességgel küzdjön is valamely politikai párt, 
mely a törvényhozás sorompóiban találja küz­
delmeinek irányát, az országház termeiben 
nem csoda, ha fokozatos előhaladásra nem 
tesz szert, nem csoda, ha erejében nem lát­
szik növekedni, nem csoda, ha ujabb-ujabb 
elemekkel nem érzi felfrissítve mozgékony 
tetterejét, ha a pártnak az országházon kívül 
átló tényezőit elhanyagolja. . .

Nem lehet titkolnunk, hogy a mi pár 
tunk, tán túlságos szerénységből, tán túlsá­
gos önbizalomból, — mely a jobb költői be 
csen k előbb utóbb elismertetését biztos ki 
látásban hiszi lenni — az o r s z á g h á-

z o u kívül, sok tekintetben elmulasztá 
azon eszközök használatba vételét, melyek a 
czélhoz közelebb viendették! . ..

Akár az 1869. évi képviselőválasztások 
körülményeit veszszük figyelembe, akár leg­
közelebb a törvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvényjavaslat irányában követett el­
járást tekintjük: el kell ismernünk, hogy a 
mi országgyűlési balközéppártunk nem felelt 
meg sem azon kellékeknek, melyeket italá­
ban az alkotmányos ellenzék érdekei köve­
teltek, sem azon várakozásnak, mit a vidék 
a párthoz kötött.

A képviselőválasztási időszak a legfon­
tosabb mozzanatot képezi az alkotmányos 
pártok teendői sorában; attól függ nagyrészt, 
hogy a bizonyos időtartamhoz kötött törvény­
hozási idény mi szellemben, s mi eredmény­
nyel fog működni.

Mi nem tapasztaltuk, hogy a mi balkö­
zéppártunk, még a legszüziesebb jellemtiszta 
cselekvés határai közt js, megindította volna 
a legszerényebb eszközöknek is fölhasználá­
sával azon izgalmat, melynek hivatásának 
kelle lenni, hogy a párt tagjainak előny, több­
ség szereztessék az ellenfél felett.

Azon központi bizottságról, mely pár 
tunk részéről meg volt bízva a képviselővá­
lasztások körüli tanácsadással s cselekvési 
körrel, — inkább csak hírből tudtunk vala­
mit, mint tevékenységéből.

Úgy, hogy, tekintve az ellenfél óriási 
küzdelmeit, melyeket minden erővel igye- 
kezelt kifejteni, egyfelől csodálnunk kell, hogy 
pártunk csak annyi eredményt is kivívhatott; 
másfelől azonban ezen, mintegy istenkegyel­
méből, ösztönszerüleg alakult kedvező siker 
kétségtelen jeléül szolgál annak, hogy pár­
tunk elvei csakugyan népszerűek, életrevalók, 
mit már maga azon nagyszerű eredmény is 
igazol, hogy több baloldali v á 
lasztó vett részt a képvi 
selő választási tusákban, — 
mint a mennyi jobboldali 
szerepelt az egész korm ány- 
párt részéről....

Ez elvitázkatlan jele annak, hogy ha a mi 
pártunk kellőleg kifejti erejét, bizonyosan 
diadalra jut vala már a tavalyi vá­
lasztásoknál! ...........

Azonban nem szeretnénk félreérteim 
„Ismerd meg magadat,“ — a bölcselet 

egvik sarkalatos elve ; a gyógytan egyik leg­
főbb titka is a betegség felismerésében rejlik.

Ha tehát a baloldal Írivei nemcsak csa­
ládi körökben, hanem nyilvánosság utján is 
helyén látják kijelenteni azon beismerésüket, 
mikép nem kellő erclylyel vezettettek eddig a 
párt dolgai: ez önvallomás korántsem gyön- 
geség jeléül, sót inkább újabb életreébiedes, 
tevékenyebb mozgás és erősebb cselekvési el-
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határozottság örvendetes bizonyítékául tekin­
tendő ....

De abból, hogy pártunknál erélye­
sebb eljárásra, az eszközöknek, 
melyek diadalra vezethetnek, czélszerübb fel- 
használására van szükség, — egyáltalán nem 
következik, mintha a balközéppártnak fel­
osztani, s reform-, vagy más nevezet alatti 
pártba beolvadni kellene.

A balközép-párt kiadott s esetről esetre 
a politikai gyakorlati küzdtérre átvitt prog­
ramújában mindazon reformot magában fog­
lalja, melyek keresztülvitelére most uj reform­
párt alakittatásának szüksége hangsulyozta- 
tik; azonkívül a szabadság és egyenlőség 
nagy elvei szolgálnak irányadókul a balkö­
zéppárt cselekvéseiben; úgy, hogy uj reform­
pártnak, a mostani baloldal megoszlásával, 
keletkezését nemcsak szükségesnek nem, ha-! 
nem épen még veszélyesnek is tartjuk.

Annyival kevésbbé tudjuk megfogni 
azok észjárását, kik az uj reform-párt­
nak alakulását úgy vélik létrejöhetőuek, ha 
— a közjogi alaptól eltekintve — mind a 
bal, mind a jobboldal tabularását csinálva, 
egyesülnek bizonyos reformok keresztülvi­
telére.

Ily egyesülés politikai p á r t a 1 a- 
k u 1 á s t létre nem hozhat; mert oly poli­
tikai pártot, melynek közjogi tekintetben 
meghatározott iránya nincs, képzelni sem tu­
dunk; s annyival kevésbbé lehetnek életre­
valók oly pártszövetkezések, melyeknek tag­
jai nemcsak különböző, hanem egymással el­
lentétes elveket vallanak, ellenkező irány 
felé törekesznek. . . . Ily párt, ha megbuk­
tathatná is a kormányt: parlamenti kormányt 
nem alkothatna ....

Szóval: mi azt óhajtjuk, hogy a balol­
dal eddigi programmja mellett megmaradván, 
nagyobb tevékenységet fejt­
sen ki. Ne a baloldalból induljon ki uj reform­
párt, mert a baloldal már eddig is reform­
párt volt; hanem ám egyesüljenek a jobbol­
dal függetlenebb elemei reformpárttá; s eset­
ről esetre csatlakozzanak a baloldalhoz a bel­
ügyi kérdésekben; annyi bizonyos, hogy a 
kormány szabadelvűbb s a hazára nézve hasz­
nosabb eljárásra ösztőnöztethetik.

Hanem közjogi határozott irány nélkül 
mi életrevaló és állandó politikai pártot kép­
zelni sem tudunk ....

Az még lehet, hogy uj pártalakulások 
utján lassankint semmisittetik meg 
a mostani közjogi alap.

De akár az a czél, hogy apránkint, akár 
az, hogy egy csapásra döntessék meg a közös­
ügyes kiegyezés; mégis minden életrevaló sza­
badelvű alkotmányos pártnak az fesz „Defen­
dant Carthaginem“ jelszava, hogy a közös­
ügyes állapot mai alapja megdöntessék.

Oly reformpártot, mely továbbra is 
Bécstől hagyja függésben az országot, sem 
nem óhajtunk, sem életrevalónak nem tar­
tunk.

— Az a hire, hogy Horváth Boldi­
zsár lemondott, helyébe Horváth 
Lajos fogna kineveztetni az igazságügyi tár- 
czára; s Horváth Boldizsár uj ellenzéki pártot 
kívánna alakítani a kormány ellenében, a közjogi 
alap megtartásával, a belügyi kérdésekben ke­
resztül viendő reformokra nézve. — Mindé hir 
még megerősítésre vár.

— A kereskedelmi minister közzé tette je­
lentését a népszámlálásról ; utóbbi népszámlálás­
kor, mely 1857-ben történt, a m. korona orszá­
gainak lakossága 13.768,513 lélekben tüntettetett 
ki, mig most az idei népszámlálás következő ered­
ményt mutatott:

Magyarországban 11.109.192 lélek.
Erdélyben 2.109.107 „
Hovát-Szlavonországban 1.015.906 „
A határőrvidéken 1.195.033 „

Összesen: 15.429.238 „

Újdonságok.

A tnzpróba.
Reg 'ny az amerikai életből

- Irta: Sír. William* J. R.

(Folytatás.)
— Mit nyerne kegyed ezzel kedves m 

Evelyn V Miféle bizonyítékokkal állhatna elé a 
törvényszéknél? Semmifélével. Mit kegyed mond 
hatna." csak a gyanú nyilvánulásai, melyek úgy a 
kegyed mint az én szemeim előtt eléggé fontosok, 
de a törvényszék előtt azokat csak megvető ka- 
czajjal fogadnák. De még tovább megyek : van-e 
kegyednek eléggé bátorsága, atyjához menni s ne­
jét mint gyilkost vádolni ama bizonyítékokkal, 
melyek jelenben rendelkezésére állanak? Hiszi-e, 
hogy anyját a vád igazsága felől meggyőzheti ? 
Teljességgel nem; — hát még ha idegenek meg­
győződéséről van szó! Ezek kegyednek állításait, 
c?ak a mostoha ellen való lázadásnak tekintenék. 
Nem kedvesem! a jelen ügy állása mellett még 
minden denuntinatiót mellőzni kell a törvény­
széknél. Bármily elviselhetlennek tessék is ke 
gyed előtt e házban egy gyilkos nőt szerepelve 
látni s magát ez által veszélyeztetve vélni, még 
sem látok egyelőre más módot, mint az elővigyá- 
zatot és várakozást.

— De az sehogy sincs rendén, hogy dr. 
Chariton miattunk a veszélyben osztozik. Én azon 
leszek, hogy ö elhagyja házunkat.

— Nem fog ő kegyedre hallgatni — arról 
már meg vagyok győződve. Azonkívül azt sem 
kell feledni, hogy dr. Charlton kegyed atyjának 
oltalmazására szolgál. Mig ö e házban tartózko­
dik. nem mernek mister Evelyn ellen támadást 
intézni.

— Igazság, — de hát mit tegyünk doktor ?
— Ép ezért jöttem kegyedhez, hogy néze­

teimet e tekintetben közöljem. Nagyon óhajtanám, 
hogy egész erélyét arra fordítsa, miszerint az el­
lenség minden mozdulatát figyelemmel tarthassa, 
senkisem tudhatja, hol és mikor történhetik újabb 
támadás , de hogy az megtörténik, arra előre is 
el lehet készülve.

— Követni fogom tanácsát doktor, — vála- 
szolám szomorúan, — de hát meddig tart meg e 
nyomasztó helyzet ?

Remélem nem sokáig. Én deen-«o bs-

* Városi közgyűlés lesz holnap 
szerdán délelőtt 9 órakor. Tárgya: az országgyű­
léshez intézendő kérvény, s több elm tradt tárgy.

* A gazdasági egylet holnap szer­
dán délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését 
a ref. egyház tanácstermében. Tárgya. Jelentés a 
múlt évről és u j választás.

* A ref. egyliáztanács tegnapi köz­
gyűlésében elhatározta az uj válsztások 
végrehajtását. A 180. egyháztanácsos megválasz­
tására nézve az illető adófizetők a szavazó iveket 
megkapják, s az utczai küldöttségekhez beadják & 
szavazó iveket jun. 26. 27. 28-ára; a küldöttsé­
gek összeszámolván a szavazatokat, az eredményt 
az ivekkel együtt beadják a központi bizottmány­
nak, jut. 3. mely a felyülvizsgálatot megtevőn, az uj 
egyháztanács megalakul, s a régi lemondván, az 
uj tisztviselői választások az egyház tanács által 
hajtatnak végre.

* nyilvános köszönet. — Örvende­
tes dolog, hogy a főiskolai muzeum iránti érde­
keltség, különösön a népnek alsóbb rétegében, 
mindinkább inkább kezd terjedni, most is legkö­
zelebb f. hó 4-én Tóth József a hatvan-utezai 
külső sorról egy kis csuda szülött malaczot ho­
zott fel, melynek felső ajaka az elefánt ormánya 
módjára kivolt hegyesedre, s homloka közepén 
csak egy szeme volt; az egyik füle is oly lapos 
volt, mint az elefánté. Mind a mellett is, hogy 
múzeumunknak épen nem áll érdekében, s helyi­
sége sincs hozzá, hogy a csodaszülötteket gyűjtse, 
nagyon szívesen veszem, ha kiki, a mit érdekes­
nek gondol beküldi, s azért fogadja nevezett 
Tóth József polgártársunk szives köszönetemet.

Folyó hó 6-án pedig Czirbesz Pál ur aján­
dékozott két szép darab ásványt; az egyik kü- 
lömböző ásványok- a másik pedig mészpár jege- 
czek csoportozata. Fogadja hasonlóképpen legszí­
vesebb köszönetemet. Debr. 1870. jun. 7.

Kovács János, tanár.
* A mint emelkedik a főiskola díszes uj 

épülete, mely czélszerüségében nagyon sokat 
nyert az által, hogy az eredetileg tervezett fa stu 
katur gerendák helyett vas gerendák alkalmaz­
tatnak, akként emelkedik örömünk is; de míg 
egy részről ezen örömünket tolmácsolnánk, más

részről nem hallgathatjuk el a főiskolai kórház ér­
dekében való óhajtásunkat. — Ezen kórház eddig 
is olyan helyen volt, melynél keresve sem lehetett 
volna roszabbat találni; a főiskola szomszédsá­
gában, a bátulsó udvar dögleletes gőzében s a 
vargák és szűcsök csávájától folyvást bűzös dara- 
bosutezán. Most meg a díszes magasságban emel­
kedő két emeletes uj épület árnyéka még csak a 
nap éltető világát, a napfényt is elveszi tőle, s az 
üdülő beteg még csak helyet sem talál az elszü- 
kült kis udvaron, a hova egy kissé sütkölőzni ki­
ülhessen. Nem lenue-e sokkal jobb és czélszerübb 
ezen kórházat a városon kívül oly egészséges 
helyre tenni, a milyenen a kereskedő ifjak kór­
háza áll, a hol még a házak ára sem oly nagy, s a 
hol a mostaninál mindenesetre derekabb helyisé­
get lehetne szerezni legfelebb 5 — 6 ezer forintért 
S ekkor az uj épület is nem keveset nyerne ezen 
nem nagyon díszes épület lerontása, s a mellett a 
fő térség nagyobbitása által.

* Pünköst inasodnapja nagy nép­
tömeget vonzott a nagyerdőre, de korántsem any- 
nyit, a mennyit azelőtt régebben. Az előkelőbb 
körökből csak igen kevesen rándultak ki, a tős­
gyökeres debreczeni polgári osztály sem volt úgy 
képviselve mint máskor. No de azért így is volt a 
zöldben lárma, így is volt ott élet. Az a temérdek 
szobaleáuy, szolgáló, szakácsnő, kocsis, inas, ka­
tona s a jó ég tudná miféle sovsuak és állapotúak, 
úgy mulattak szerte szét az erdő nyíltabb tisztá­
sán mintha e rövid délutánnal kárpótolni akarnák 
és tudnák a szegödségük alatt eltűrt fáradalmakat. 
De szakaszszuuk ki egyes képeket. A fördöház 
mellett éles sip, dob, és trombita hang hallik; a 
magas árboczokra kifeszitett kötélén termetes 
némbert láthatni, ki mindenképen igyekszik kecs- 
teljes bájokkal felereszteni mozdulatait, hogy hó­
dítást eszközöljön nem ugyan saját maga, mint 
inkább a tömeg közt "kéregető pojadzó tányéra 
részére. Nehány száz lépésnyire innen leveles szín 
tűnik fel, mely alatt szól a zene s járja a táncz. 
Az alsóbb régiók hívei ugyancsak sűrítenek. Kö­
zepén a színnek nagyokat kurjongatva hullámzik 
a tánezoló népség: itt egy péklegény ledérkedik 
sziveválasztottjával, amott egy kihizott suhancz 
szitkozódik, kinek karjai közzül kikanyaritá tán- 
czoshölgyét valamelyik élelmes kópé stb. — To­
vább menve az erdő belseje felé, uton-utfélen ta­
lál a szemlélő ilyen rögtönzött leveles szint, mely 
alatt a csárdás mindenütt a maga eredeti alakjá­
ban uralkodik. Az erdő elvontabb rejtekeiben, 
egyes családokra bukkanhatni, hol more patrio 
csemegéznek a gyepen bevetők s kézröl-kézre jár 
náluk a csikóbőrös kulacs. A népes helyeken sát­
rakat ütöttek, hol a be 7édes árus-HMezve 
kiuálgatóznak. Itt a mézes kalácsosok dicsérik 
süteményeiket, amott a debreczeni pereeznek van 
nagy kelendősége; amott pedig a pecsenyeillat 
csalogatja híveit. Ha ide képzeljük még azt a si­
koltást kurjongatást, csengős-bongós fogatok sür- 
gését-forgását, a sípok, dobok klarinétok, hege­
dűk összevegyült hangjait az ezer meg ezernyi 
nép nyüsgését — a bábeli lárma nem lesz egyedüli 
a maga nemében. De daczára ezen töméntelen 
lármának, ismételjük, hdgy ezúttal még sem volt 
pünköst másodnapján a nagyerdőn e népünnep 
olyan látogatott mint a régi időkben, s a mai a 
múltnak csupán árnyéka lehet.

« Beké Autal kitűnő leánytanitónk, 
betegségből gyógyíttatása eszközölhetése végett, 
100 írttal ajándékoztatott meg, az egyháztanács 
által, szorgalmáért s a tanításban kimutatott fé­
nyes eredményekért.

* névjegyzéke a n.-váradi m. k. pos-

sabb reménynyel kecsegtethetjük magunkat, mert 
ama barátomnak éles belátása eféle ügyekben oly 
rendkívüli, hogy ö eltalálnndja a módját, hogy le­
het e szörnyeket ártalmatlanokká tenni.

— Ki ez éleseszü férfi, doktor V
— Temieman Horace ügyvéd.
_ Úgy! Már hallottam felőle egyetmást. 

Bárcsak sikerülne őt érdekeinknek megnyerni 
hogy valahára ismét szabadon lélekzhetnénk.

Nehány perczczel később eltávozott az or­
vos. Mily rettentő helyzetbe jutottam én 1 Tudni 
azt hogy veszély fenyegeti azokat, kiket legjob­
ban szeretek, — bogv a kar, mely a halálos csa­
pást méri, már fölemelkedett, és én még sem 
tarthatom a csapást vissza. Vajha a mmdenhato 
elhárítaná rólunk e kínos bizonytalanságot!

Jun. 6. — Dicső napot tölték Reginaiddal! 
Elbeszélte nekem az utóbbi időkben vele történ­
teket s hogy mily csudálatosán menekült a gyil­
kos-barlangból meg. Isten őrködik felettünk, es 
nem akarja, hogy a tiszta lelkű jo emberek a go­
noszságnak essenek martalékul! . . Én jól tudom 
hogy engem Reginaid szeret, - szeméből kio- 
va«om ezt; és ő mégis vonakodik előttem szerel­
mét bevallani. Mintha nem volna már eléggé 
tisztában szivem vonzalma felöl! 5agy oly vak 
volna ő, hogy nem látná be, mennyire tisztelem, 
mennyire csüggök minden szaván, melyek ajkairól 
hangzanak? Én fölemlitém előtte, hogy elete ve- 
szélyben forog, ha közöttünk marad es kértem, 
hagvná el házunkat

- Távozzam? Óhajtja ezt kegyed?
Kérdező s a „kegyed" szót oly szenve-

délylyel hangsúlyozd 1 ,
- Jól tudja ön Reginaid, hogy en ezt nem 

óhajtóra, — de miért veszélyeztetné ön érettünk 
életét ?

— És azt akarná kegyed Edith, hogy én az 
őrhelyen a tizenegyedik órában hagyjam oda, - 
s hogy az ellenség elől gyáván visszavonuljak? 
Azt akarná, hogy az egyetlen védgatat, mely a 
pokoli tervet még akadályozza a kivitelben le­
rontsam ? valóban megérdemelnem én ekkor, 
hogy mint hitvány poltron ember és áruló kios­
torozzanak a világból , - .,

Megvallom, büszkén emelkedett keblem s 
édes érzői hullámzott abban, midőn öt ekepon 
haliám beszélni; sőt aztMmegvallom, hogy nem 
is vártam, * hogy taááásűÉioBk e tekintetben en- 
Kedjen. Az isten áldja meg őt 1

Már ma ismét találkoztam 
izélte hogy Írét szer ., kereste

mister Templemannt, de őt nem találhatta benn.

Mária ismét rendkivül előzékeny irányom­
ban, ami engem nagyon aggaszt, mert valahány­
szor oly felette nyájas, meg vagyok győződve, 
mindannyiszor valami gonoszterven töri a fejét. 
Klára sem hisz már többé neki, mert nyilvános 
hazugságon kapta rajta. Én csak nagyon röviden 
válaszoltam erre Klárának, mert még nem láttam 
idejét

A délután ismét nagyon kellemesen telt 
Reginaid társaságában. Szembetünőleg naponkint 
erősbödik.

junius 8. Anyám azt határozta, hogy a 
jövő hét elején falura költözünk ki. 0 azt mondja 
hogy a falusi lég a Reginaid egészségét tökélete­
sen helyreállítja.

Jun. 9. Ma reggel az Union Square táján 
sétálgattam Reginaiddal, kire e kis kis kirándu­
lás igen üdvös hatással volt. Mily boldognak ér 
zem én magamat valahányszor vele együtt va 
gvok 1 Csak már egyszer balsejtelmeimtől lehetne 
menekülnöm! De én úgy érzem, mintha ismét va­
lami roszat terveznének. Reginaid kevésbé tél 
mint én e gyötrelmes helyzetben.

Jun. 10. Mai napon érdekes fölfedezésre 
jutottam. Atyám ugyanis Máriához küldött, hogy 
mondanám meg neki, miszerint beszélni szeretne 
vele. Hallottam, hogy boudoir-jában van s kere­
sésére mentem. Az ajtóhoz érve hangos beszéd 
hatott fülemig s én megállottám. Mária és fivéré­
nek hangját ismertem föl, kik valami tárgy fölött 
vitáztak. Mivel nem éreztem semmi hajlamot a 
kémkedésre, de másrészt minthogy Milburn ott 
volt, bemenni sem akartam, egy inast küldtem be, 
atyám óhajának tudatása végett. A közben az aj­
tótól tisztán hallhattam, mikor a férfi a not 

Nelly “-nek, és ez Milburnt „Gáspárénak szólita 
Mit jelentsen ez? Lehetséges-e hogy ez emberek 
nem is azok, kiknek magokat állítják. De a levél, 
mit magokkal Angliából hoztak ! Gyakran haliám 
már Reginaidtól, hogy e gonosztevőknek Uj- 
Yorkba nem rég megérkeztük csak paizsul szol­
gál a támadások ellenében. Valószinü-e, hogy a 
Milburn név csak lopott tulajdon ? Ezt gyanittatja 
velem az Angliában töltött éktüntoe vonatkozó 
többszöri ellenmondás, a tiszta amerikai kiejtés 
és az angol szokásokkal nem igen látszanak isme­
retesek lenni. Még ma nem tolt alkalmam fölfe­
dezésemet Reginaiddal közleni, de óhajtóm azt 
Uéki mentül előbb tudomáséi* juttatni.

Jun 11. — Ismét szép sétát .tettem Re 
nalddal. Közlém vele a aevekre vdnatkoeó föi 
jrTxTt TT0y utazatL... ez nagyon meglepte ót -ég-

. - •    I ■ nMnm rnlrafinVnO EriEAi i PT SE. V
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azt íltitá, hogy valamennyi fölfedezés között ez a

legfontosabb. Ha bebizonyítható lenne, hogy amaz 
ember nem Milburn Ralph, a föakadály a vádat il­
letőleg el lenne hárítva.

— Ép e körülmény volt az, — szólt Regi­
naid — a melynek folytán kétkednem kellett, 
hogy Milburn és a rablófőnök egyazon személy. 
Kegyed gyakran mondta nekem Edith, hogy há­
zukban tartózkodásának első három hónapjában 
csaknem egyetlen éjét sem töltött a házon kívül, 
s innen indulva ki, teljes lehetlennek tetszett előt­
tem, hogy Milburn Ralph rablófőnökké lett volna. 
De ha azt bebizonyíthatjuk, hogy ö nevét lopta, 
minden oly tisztára fog derülni mint a napfény.

Én osztám Reginaid e nézetét s elhatároz­
tuk, hogy dr. Carlint egy levélben újabb fölfede­
zésünk felöl értesítjük. ..

Junius 12__Holnap költözködünk ki
Westchester County-ba/)

Az elvesztett név ismét megkerül.
A dr. Carlin és Reginaid közt folyt fontos 

párbeszéd után három héttel mister Templeman s 
az igazi Milburn egy asztalnál reggeliztek. 
Utóbbi, mióta nem láttuk, nagy változáson menti 
át. A kiállóit betegség és szenvedés minden leg-1 
kisebb nyoma eltűnt arczárói, s üde pirosság öntő 
azt el. Egyébkint is az ö helyzete mister Temple- 
m-annál igen kellemes volt. Mint már említők, 
mister Templeman rendkívüli emberismerö volt s 
ennek folytán, nem sok időre volt szüksége, hogy 
ifjú védenezének becsületes, tiszta jelleme, sze- 
retetrméltó tulajdonságai felől meggyőződjék. 
Nagyon megkedvelte őt s örömest elidőzge- 
lett vele.

Tehát — a mint mondók — együtt regge­
liztek, s már jóidéig beszélgetlek, midőn Temp­
leman az eddigi beszéd folyamát félbeszakasztva, 
a fiatal ember arczán gyöngéden csippentvén ujjá-
val, igy szóla: . .. -

_Nos, mennyire ment mar ön fiam ama
megbúvóit névvel ? Nem jött még nyomára ?

— Fájdalom, Sire, még nem, —
Ralph, sóhajjal. — Még mindig az első heti a el 
veszteglők, mely, a mint már mondám s határo­
zottan tudom, E betű. .;11, :!t ,

— Ön még mindig ama hiedelemben ót, 
hogy ha azt a nevet hallja,'azonnal ráismer arra?

— Afelől szilárdul meg vagyok győződve. 
KI nem fejezhetem azt eléggé önnek mister 
Templeman, mily gyötrő a^ reám nézve, Jiagy,« 
idvÄ nem vagi«* képes visszjtemlekezui

Ti# miért lenne a* oly- gyötrő kedve# 
HalghT- \

- hé

— Mert mindaddig Sire, mig én e nevet ki 
nem deríthetem, önnek nem bizonyíthatom be el­
beszélésemnek igaz voltát,, —fc—

— Kedves fiam, e tekintetben legkevésbé 
se évetödjék. Minden szavát elhiszem én s tudom 
is, hogy igazat beszélt. Ha valami nem igazat 
szólott volna, azonnal rajtakaptam volna én a 
füllentésen. Nekem teljes meggyőződésem, hogy 
ön valódi becsületes, őszinte ifjú.

— Ön engem szerfelett boldogít, hogy felő­
lem ekép vélekedik; de mindamellett sem nyug­
szom addig, mig én az igazságot tisztára nem de­
ríthetem, habár csaknem kénytelen vagyok e re­
ményről lemondani.

- Semmi oka sincs kétségbeesni Ralph. 
Ismétlem önnek, a mily igaz. hogy reggel a nap 
(élj5, oly bizonyos az is, hogy e név még eszébe 
fog jutni.,

— Én megkísérlem magamat megnyugtatni 
Síre, de azt nem tudom meggátolni, hogy agyam 
folytonosan e név felett ne töprenkedjék. Már a 
névtárban is átnéztem minuen E betűn kezdődő 
nevet több Ízben, de az igazra még nem talál- 

1 haltam raj
I — Nem jő az Ralph, hogy ön annyira ez 
egy gondolatnak adja magát át. Szükséges, hogy 
e tekintetben én az orvos szerepét vállaljam ma­
gamra, és én azt kívánom öntől kedves Ralph, 
hogy engem olyannak tekintsen. Én tehát azt 
rendelem, hogy nehány hétig e gondolatot telje­
sen száműzze leikéből, és azon legyen, hogy 
rendelményem szerint tegyen.

_Nagyon jól van Sire. Ha ön ezt tartja
legüdvösebbnek, igyekezni fogok ahoz tartani 
magamat.

__Kétségkívül az lesz a legjobb. De mon­
dok én önnek valamit Ralph. Önnek szórakozásra 
van szüksége. Már ma a Niblo-kertbe megyünk 
el, hol pár oly színi előadást rendeznek, melyben 
ön is gyönyörködni fog.

— Igen Síre, dt én tudom, hogy ön nem 
sokat ad az efélékre, és csupán a kedvemért akar 
oda menni.

ru; döoszliva lullO , ,•
— Azt hiszi ön, fiacskám. En úgy gondolom, 

hogy ön mégis téved kissé. Inkább közeledik a* 
igazsághoz, ha azt mondja, hogy én ürügyet ke- 
resek, hogy oda eímehessek, és nagyon örülök, 
ha alapos ürügyet találhatok. ^



taigazgatóság kerületében létező postahi­
vataloknak és ezek kézbesítési kerületé­
hez tartozó községeknek és pusz­
ták n ak , betüsorozatos rendben összeállítva 
megjelent. ’ Kidolgozta Mayer Autal posta­
tiszt. A nagy gonddal és fáradtsággal összeállí­
tott kimutatás Mayer Antalnak dicséretére válik, 
mert e müvével hasznos szolgálatot tett a közön­
ségnek. A kiadó n.-váradi postaigazgatóság hiva­
talos használatra elfogadván e könyvet, hiteles­
sége kétségkivüli.

Ára egy forint; megszerezhető a 
helybeli m. k. postahivatalnál. Ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

* A „Fiumei emlék“ szétküldésé. A 
pesti nyomda késedelmezése folytán, csak junius 
végén indulhat meg; addig is szives türelemért 
esd s a még kint lévő ivek beküldését kéri szerző 
kinél folyvást megrendelhető a könyv 1 forintjá­
val postautánvét mellett. A már csaknem egeszen
elkészült könvv az igértnél nehány lappal többre
terjedvén, bolti árát a bizományos nagyobbra az üdvözlést, 
fogja tenni. Kassa, 1870 jun. 5. Karoly Gy. H. ros egyesüljön 
tanár. „ . . ,__ Sürgöny-forgalom jun. 4-én a
helvbeli m k. távirdai állomáson. A pénztár- 
náffelvétetett sürgöny 62 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 45, felvett 145, kiadatott 145, össze­
sen 397. — Jun. 5-én a pénztárnál felvétetett 
sürgöny 25, megérkezett és kézbesít tetett 21 
felvett 94, kiadatott 94, összesen 234 db. —

„ ,, , leciobban a köz- szerepet Blaháné kitűnő felfogással játszotta, s atalálkoznék mely állapot miatt legjonoan ; mind^ki elQU ÍBmereteS kedvelt dalokat, kivált
ügy szenvedne. _____

Ftrárwi értesítő.

I mindenki elölt ismeretes kedvelt dalokat, kivált 
I „-mily szép a katonaság“ -ot valódi művészi köny- 

nyedséggel énekelte. Gerecs János, Fricz közvi —j — 
tézt igyekezett élőnk állítani s sikerült is neki. 0 tes napot

**A kolozsvári színház ju­
bileumit ül a jövő évben. Marczirsban ötven éve 
lesz hogy megnyílt és Fehérvári -igazgató nagy 
fénynyel szándékozik megünnepelni az emlékeze-

hogy vendégei a tányér alatt egy-egy medaillon. 
kaptak az újonnan választott képével és a kov^t

** * királyte hó végére két napra kétségtelenül egyik hasznavehető tagja a tanra 
n,irtára váriák Újabb hírek szerint a királyné latnak, miért is nem ártana ha gyakrabban talál- 

évre jönne ismét Budára s a tavaszt fogja koznánk vele színpadunkon. Ő nem veszítene ál- 
M^varországon tölteni. tala;mink pedig nyernénk. Foltényit már mm-
Maey _ a műegyetemi ifjúság által denki ismeri mint Bumbum ezredest, mily humor- 
Váradv Gábor képviselő tiszteletére adott fák- ral énekli „Piíf-paflu-ot. Együd az idétlen Pau 
lvászene igen szépen sikerült. A fiatalság a budai herczeget, különösen mikor az »Allgemeine 
lánczhidkávéháznál összegyűlve, hosszusorbanvo- Zeitung“-ot énekli, remekül személyesíti. Kozo 
null a lánczhidon keresztül a Dunagőzhajótársu- ség nagy számmal. . „
lat háza elé, hol már nagy néptömeg várta. A Szombaton, jun. 4-én: p,pnxiit
menet megállván, a lejött Váradyt Pünkösdy Fe- Nagy látványos opera 5 felv. Irta Sctibe, zenejei 
rencz üdvözlé az ifjúság nevében, ennek háláját szerzetté Meyerbeer Jakab. Meyerbee 
fejezve ki azon működése iránt, melyet a müegye- müvén itt-ott m®6z^*talalhatjul^az óta ^ ^ \ ^
i----nl. T)nr<4>#> ntVinl »nonon iímrÁKnn fnmioitrvff

*_* a nagybani szerencsét 
lenségről az ottani ref. lelkész Nagy Mózes
következő adatokat közöl a „Kolomart Közöny­
ben: A lélekrázó vizárt okozott felhőszakadás kez­
dődött május 13-án d.u. 6 órakor.s végződött /4 
7-re, s ezen és legtovább esti 9 óráig terjedő idő 
tartam alatt, már az alább következő károsodás 
történt. Ugyanis: Emberélet esett áldozatul 16o, 
nagyobb részt családanyákban és gyermekekben;
a férfiak egy része mezei munkával lévén elfog-, — —— ----- -—* -
lalva Nemzetiségre nézve elpusztult magyar: 19, egyesek állapotának javításában, 
román: 144 és izraelita 2. Mai.napig megtaláltattak Az egyesek állapotának javítása a legö

kezd tiz kérdéssel: r Tet*
1. Mi a nép szava? Isten szava.
2. Mi az Isten szava? Az általános szav.

zatjog. a~
3. Mi az általános szavazatjog ? Az jEa •

törvényesség. =°Zl
4. Mi az igazi törvényesség? A tartóssá»
5. Mi a tartósság ? Az örökülés. "
6. Mi az örökülés? Béke.
7. Mi a béke? Haladás.
8. Mi a haladás ? Munka.
9. Mi a munka ? Mindenki szerencséje.
10. Miben áll minHonb; ---------mindenki szerencséje ? Az

több és legforróbb óhaja 'szin-

Lajos Napóleonnak.

Legújabb.

Paris, jun. 5. A Moniteur szerint 
1. Igás ökör Berlin és Petersburg közt némi hidegség ál- 

’„nvAuv, lőtt be, részint a czárnak a német keleti tarlitőlea borjú és csiköteie 7U aro; series, aecsise, apróbb-1 ’ . . fctl«utar-
,v““ .;vnnj2 pjvan ősz- nagyobb 108 drb; törökbuza legtöbb, búza, ken-; tományok elleni rendszabály ai, részint pedig

gadtatni. visszaadni. Most ,1^r,k‘''a““‘La°y1Le[1(.t hogy dermag, liszt ás paszuly 12,567 erdélyi kis véka, a nagymérvű fegyverkezések miatt. Annál
- „GrófBatthyány Lajos az latvaDalfy részere ked de ma már e szerep melyek és még száma nélküli gazdasági eszközök, meglepőbb, Bismarcknak Emsbe utazása a

első magyar ministerelnök élete és halála“ czimii ezdott evekkel jo l obe It terjedel házi bútorok, sertésólak öltönyök. vaseszkozok!hovä Bronow és Oubril orosz diplomaták
Heckenast Gusztáv elofwetést. “ “£f*5jL5í ff?, «k » *-»*•««*» me=ielenn,t. “........................

Számos rajz lesz benne. A munka adatdus, kime-felvett 94, Kiadatott uaazeacu mi uu. — vauivá —- -—•• —  ----- --—
Tunius 6-án a pénztárnál felvétetett sürgöny 26, ritő életrajzát igen a nagyhalottnak. Halála, rej 
megérkezett és kézbesittetett 27, felvett 124, ki 1X1— ---- ’",‘‘nvnU "Dm,on,,lf p,he
adatott 124 db. összesen 301.

Dobrowszky.

mes hanggal rendelkezik — P p i 1 i p p o v ics 
Bertram szerepében otthon volt. — lannerne, 

télyes' eltemettetése; je'feWt szemtanuk elbé- mint “ipdig. bravourril énekelt -kábellá 
szélesei nyomán, lesz közölve. A könyv előfizetési hgnet Mand°kine . , P g ének­
ára 1 írt; az előfizetési pénzek a Vasárnapi Uj-j hg« W ogtaM es szép de «g B

IS

tetszésével találkozott. Hallgatóság nagy számmal.
Vasárnap, jun. 5-én, Szacsvai Imre 

emlékszobrának alaptőkéjére: „Két Barcsai.“ Ere­
deti dráma négy szakaszban. Irta B. Jósika Mik­
lós. A hatásos franczia drámák s különösen Szig-

haÜaí°orD vészt!'kiknfk bXttt” ez''ügyben meg akarok' jg'kodikXg^vatős^bólTnd tezárttt a! Slkoimánynyalösszezörrcnésc miatt elutazik.
haiioafni F.ovuttal fe kértek, hogy a nevezete- nezve haladatlau áramai térré lepje ' , i.... bJ —Brussel, mn. 4. Az Indenem

— A Pest város közgyűlésé- .. — —, ,,
h e z a t ö#r v é n y h a t ó sá g o k r e n d e- 9-diki gyászünnepély lefolyása után néhány nap- 
zéséről szóló törvényjavaslat'pal meg fog jelenni.
tárgvában kiküldött bizottmány által beadott ** A Széchényi- szó bf°,r ......
jelentés többi közt következőket foglalja magában: ság megtekintette a mintázatot es felszol tolta 

1.) A sz. kir. városokra külön Engelt, hogy nevezzen két külföldi isméit mű­
tő r v é n y alkottassák, és ha az or- vészt, kiknek------
szággyülés a szab. kir. városok iránt e tekintetben hallgatni. Egyúttal telkértek ogy ' “Kordubász'-a “úgy" Két Barcsai“'-]* sem felel; Iákat,
kedvezöleg intézkednék, még ez esetben is szűk- sebb öntőd knel mel et’ vB| tóvo rólsemmega díáma kellékeinek' s bár halas-!
ségesnek tartanók, hogy Bnda-Pest. mint mennyi idő alatt s mily feltételek mellett vadászat észle|ető rajta: mindent mást, csak azt
az ország f óva r o s a, országos te- koznanak a szobor öntés g ^ . n á z ; gazgatását nem idéz elő. „Gyenge színmű, ha nem jól adatik
k i n t e t e k a 1 a esc különleges • inten(jáns kinevezéséig kétszeresen unalmas.“ Apafi Mihály, Erdély feje­
li e 1 y z e l e miatt külön törvény a be!“ö™“lst . FJ és Csepreghv La^ delmére nem ismertünk Rónaiban. E szerep az o
alapjan kormanyoztassek. E te-1 Szigligeti Ede, Erkel berenc P b . ! szerepkörén kívül esik. Mándoki, mint Barcsai
kintet vezérelte a t. közgyűlést, midőn szab. bír. jo* urakrai bízta. gzinészet _ irja a Mihály hévvel s nemes szenvedéllyel játszott.
Pest varosára nézve külön torvenvjavaslato Szinnad“ — küzd a nehézségekkel, — a hatóság Főképen a negyedik felvonásban, midőn Gerezdi
gozott ki, s azt az orszaggyule.hez ésm.k. ko kPözönség közönyével- Buda városa, a mely Jánosnak szemére lobbantja mily gyalázatos sze-
manyhoz is felterjesztette. j,Pbeiébe édesgette e társulatot, semmit repet játszik s midőn büszkén férfiasán tekint a ko-Minthogy azonban a fenforgo körülmények felébe e d g ; ze]gö halál szemébe valóban kitűnőnek mondhat­
ni nincs reményünk ahoz, hogy.Pest varosa- sem.tet resi^g ? juk6 De nem ám Hegedűs Lajost, kinek kezében:
nak ezen torvenjjavasiata elfogadtassák, o 8j 11 60 !,jt a nyujtott élvezethez képest Barcsay László csaknem eltörpült. Hangja ugyan csapattal
tando es kerendo volna, hogy a varosunk törvény- tesz annyit mennyi Budapesten meg- jó van s alakja is színpadias, de játéka sok kíván- olasz t.sz
javaslatában kifejtett elvek szerint a szabad ki- tennie lefietm sot k e n e ni enjuuapesteu meg ju j M kozni. A f
rálvi városokat illetőleg, az alkotandó törvényben, állni oly dolgokkal, melyek nem a nemzeti szín- m valót hagy

" - _ . .„ . M 1 _.1: _ I,mnrni-íwntobo toptnynal/ minnPTiPSPtrP TlPm

felelvén, kijelenti, hogy a kerületi tanácsosok 
választásánál a gyülekezési jogot meg kell 
adni; de a törvény ezt még most meg nem 
engedi. Azért is a kabinet, állását köti e kér-por, ÜOgy csali IS lOOU évi uagyazna co muuno ® ' . . , .

lesz képes azok termőképességét visszaszerezni, deshez Minek folytan a napirendre teres egy-

lara

kr., mondd hatvankét ezer hatszáz egy frt hu- megjelennek..E hir megczáfolásá nem talál 
szonöt kr. Ezenkívül még sok a kár, mert legjobb hitelre. Ollivicr a^Bethmon interpellatiojá 
térés szántóföldeink, kaszálóréteink, elmagolt ga-" ' 
bonáink, reményre jogosító bűz avetéseink iszap­
pal boritvák, s az oldalas, vetett- és ugorkafölde- 
ket is úgy elárkolta, mosta és soványitotta a zá­
por, hogy csak is több évi trágyázás és munka 
lesz képes azok termőképességét viss™™-------
A még fel nem vett károk felvételére, valójában hangulag elfogadtatott, 
egy igazi szakértelemmel és jó lelkiismerettel — Lissabon, jun. 4. Sampaio belügy-

minister lemondott. Az olasz követ, a kor-biró becslő-bizottmány kívántatik.
*,* A h i m 1 ő Temesváron annyira ural

K ti 1 föl d.

Brüssel, jun. 4. Az Independence 
beige szerint a franczia ministeriumban kifej­
lett nehézségek folytán e kormány uj válasz­
tási törvényen dolgozik.

Közgazdászat.
— Az olasz mozgalmak, melyek Róma 

ellen inléztetni szándékoltéinak, nagy figyelmet: 
érdemelnek. Az „Univers“-nek Rómából vett tu­
dósításai szerint Bixio tábornoknak lemondása 
szoros összeköttetésben áll a Róma elleni tárna- CB.) Debreczec, jun. 7. A heti ser-
dással Bixionak az a szándéka , hogy egy csa- tésvásár elvolt hanyagolva, kevés sertést hajtot- 
pat garibáldianussal Terracina- és a faj ólai er- ; tak, vásárlási kedv is kevés mutatkozott, mivela a i (1 j u i ei I cf j * 1 *--- . , . 11
(lökben vesz állomást; inig egy másik, szintén; a mai napon leginkább mondhatni mindenfelé a hely 
elbocsátását beadott tábornok Sacht, egy másik i változtatás miatt a költözködés foglalkoztatja az 

Viterbóba fog betörni. Igen sok más embereket: a szalonna árak változatlanok. A heti 
I is színpadias, ue jatena aon m.«u-; liszt szándékozik az expeditiohoz csatla-1 v-asar is gyérén volt latogatya, a behozatal úgy 
fenn. Foltényiban sem találtuk fel kozni. A fiorenczi kormány értesülve volna a tör- az ‘-lefele, mint mindennemű elelmi czjkkekne
.j: t :__ * f7xi.i.. - -Xo»«» I »ániuiirni űc Malaretoek, a franczia köveinek csekel) volt, miaital a múlt heti aiak nehanv kn*al

Parisba utazása összeköttetésben emelkedtek, a tengeri keresett. A nyers és kész 
igygyel. A franczia csapatoknak bőrnek sem volt kelendősége, piaczunkra már

. * ... . .... Cf aIj- » n TYi i’ rv i c 111 n Ír a £■ a v a c a n (A ♦ 1 itnoA ti 1 A

elvvel találkozunk, mely hazánk alkotmányos éle 
lében eddig ismeretlen volt. — Ez a v i r 
Iis szavazási jognak alkalma 
zása.

Mi nem kétkedünk, sőt
nek tartjuk hazánk némely vmcncic, n.uuuvocu —----- --------
pedig a megyei hatóságok területére ezenintézke- Oly erőket, minők az operettekben Megy-- 
dést, mely szerint a nagy birtokos osztálynak, s aszay és Vizváryné , Lászy, aki min- 
ez által, illetve ebben az értelmiségnek a tör- 6a,
vénvbíifósác k műkőtökében tér biztosíttatil<, 
mert koztu .omás szeriül az értelmiséget a me­
gyei községekben a nagy földbirtoku elem kép­
viseli ; — ellenben a szab. kir. városok törvény- 
hatóságai kebelében ezen intézkedést nemcsak 
üdvösnek nem véljük, hanem határozottan káros 
következményűnek tartjuk, mert az értelmiség 
rovására, a hullámzó természetű városi vagyon 
tulajdonosának érdem nélküli előjogot biztosit

Alulírott mint helybeli
Belföldi hírek.

* - * Marosvás árbelytt
den fellépésénél bebizonyítja, hogy gondol-j
kozó színész, jól alakit, — Bállá, Érczy *** Marosvás árhelyt t_ Imreh 
Halmy, Szép, Komáro my e sokoldalú szi- Sándor az ottani ev. ref. nyomda vezetője f. évi 
nész stb. nem igen gyüjhetett össze még egy igaz-; október, vagy a jövő januártól kezdve szépirodalmi 
gató sem, — a szorgalom szintén nem hiányzik, lapot ad ki. Ki szerkeszti a lapot ? mi lesz czime 
annál szomorúbb a tapasztalható közöny. — Múlt és ára? — még nem tudatik. 
csütörtökön a pesti német színháztól örökölt ze- Kolozsvárról nehányan vasúti
nészek csináltak stricket, amennyiben a „Kék vonaton indulnak Pestre a Batthyányi temetésére, 
szakái“ előadására nem jelentek meg, — mert A sitánai töltés azonban még nem készülvén el, 

jdonosának érdem nélküli előjogot biztosit. gagejokból néhány frt még nincs kifizetve, és igy azt kikerülik s uj vonalra ülve csak onnan foly- 
De károsnak tartanók mi egy törvénynek az el is maradt. Sajátját követelni kétségkívül tátják gőzösön az utat, hol amaz akadály meg- 

ily intézkedését a sz. kir. városok társadalmi mindenkinek joga van — de más utón —- és a kö- szűnik, 
rendje tekintetében is, mert a szab. kir. városok a zönségen venni elégtételt, úgy hisszük, nem sza 
mellett hogy törvényhatóságok, egyszersmind egy bad.
compact községet képeznek, és ős időktől fogva ~
azoknak lakói democraticus alapon fejlesztett NüCVVáradi színkör.
cultur állapotot hoztak létre. — Ha tehát ezen ’ /.uu-uiaiiji mcoc»™ ui™».™ «uua.a-
állapotokba a világ előtt „pé n z z sá k k a 1“ Csütörtökön, jun. 2-án Gerecs János jutái- nyozta, hogy Költseynek, a megye egykori főjegy- 
czimzett kaszt illesztetnék be, ez a kívüle állók- mára: „Gerolsteini nagyherczegnő.“ Víg operette zőjécek életnagysága képét fügeszszék fel a me- 
nak szakadatlan ellenszenvével, és gyűlöletével 3 felv. zenéjét szerzetté Offenbach Jakab. Aczim- ház termében.

* Karczag városa az ott állomáso­
zó hondvédzászlóalj számára saját költségén kór­
házat építtet.

*** Szalmái-megye legutóbbi bi­
zottmány! ülésében Schmelzer kanonok inditvá-

szobafestő
ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. 
Vállal mindennemű SXObu- és olaj■

Ángy Mtfftinli
szoba- és olajlestő.

Lakásom : Nagyczegléd-utcia 60. sí.
Debreczenbeu.

HIRDETÉSEK.

Szekérkenőcs
és at jó minőségben
jutányos áron ajánl

fieréby és Honig.215. 4

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. váltótörvényszéknek f. é. május 23-án 

3921. sz. kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép 
Wein Dániel mint felperes részére Kurländer S. M. mint al­
perestől 500 frt váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt 
ingóságok, nevezetesen:

arany, ezüst ékszerek
stb., nevezett alperesnek helybeli hatvanutezai lakásán 1. évi 
jüniüs 20-ik napján d.e. 9 órakor nyilvános árverés utján 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni kí­
vánók meghivatnak. — Debreczen, jun. 3. 1870.

Mocsy József,
-31. 2 3 vállótörvényszéki kiküldőit végrehajtó.

A DEBRECZENI
IPAB és KERESKEDELMI BANK
vesz és elad mindennemű állampapírokat, Ipartársulati 
részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.

arany és eznstpénzl. I9S"
Elad sorsjegyeket részletfizetésre,

szervei a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 
Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 búzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással, 

250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220,000, 200,000 frt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménnyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
agy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

m

Ezüst hengeróra 4 rubin- frt. 
kőre járó patent üveg­
gel - - - - - 8 -10

Finomabb ar. szegélylye!
ugró ----- t I—12 

i Egész aranyozott com-
passal - - - -12—15

Angol mintára lapos kristály- 
üveggel - - - - 15—14

Gazdászati óra (remon-
toir) ----- 15—16

19-

Árvérési hirdetmény.
A debreczeni kir. váltótörvényszéknek f. é. május 23-án 

1920. sz. a. kelt vvgzése folytán ezennel közhírré tétetik, 
mikép Burkai József mint felperes részére Hering Antal mint 
alperestől 800 frt váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt 
Ingóságok, nevezetesen:

bolti felszerelvények s házi bútorok,
nevezett alperesnek helybeli piaczutczai lakásán f. é. junius

e ,9.órakor nyilvános árverés utján készpénz

l VT*k adatni- - Ml>e a venni * kívánók meghivatnak. - Debreczen, juntos 1. 1870.

Mocsff József.
viltótöfrteyszdki kiküldött végrehajtó.230. 2—3

IVyavalyalörési görcsökeNut)

sryógyit
doktor KilliSClft O. nehézkór-gyógyász Berlinben; — 
Louisenstrasse Nro 45, ki már több, mint száz Ily betegséget 
gyógyitalt kk Értekezhetni yele levél Utján.

Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos arak 
mellett ajánlom arany úri és női óraimat, franczia b—1-í napig jár 
és ütő; márvány, alabástrom, bronz s vas öntveyto
üvegboriték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, ing
fpendul) órákban a legkisebbtől a legnagvobbig, tökéletesen 'e et 
nagy választékban.

Schwarzwaldi fali óráim hihetetlen olcsó árért, 
kezdve 1 frt 50 krron szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nÁhrn 
határozott ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a l* L 
közönség részéről igen konvü és biztos.

Vidékrőli megrendelések a levél átvételétől számit a 
5 nap múlva küldetnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes ipr0 
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

Uf torony-órák készítését vagy ócskák 
kijavításit gyorsan teljesítem. 4. *9-

szerint, a bizottmányi javaslattal ellentétben, a 
királyválasztásnál az összes megválasztott képvi­
selők számának általános többsége kívántatik. A 
bizottmányi javaslat csak a jelenlevők általános 
többságének szükségességét hozta indítványba.
Montpensier hívei a kisebbséggel szavaztak. —
Espartero újólag kinyilatkoztatta, hogy a koronát
nem fogadja el. ,------------------------- ------------ ----------»

— Rómában a zsinat többsége erösza- f esteseket, ízlés szerint felelősség Hei­
kos rendszabályokhoz nyúlt a kisebbség ellen. jett legillendőbb árért. híven és pontosan el-
Mintegy 100 fanaticus püspök azon indítványt k^sziteni 233. 1_3
tette, hogy a szent székre nézve is igen alkal-: 
matlanokká váll vitákat meg kell szakítani; mely 
indítvány el is fogadtatott. E szerint tehát a pápa . 
az egyedüli hatalom, mely a zsinat tanácskozá­
sait igy vagy amúgy dönti el. A csalhatatlansági 
hitágazatnak elfogadása már legközelebb meg 
fog történni. Azt hiszszük, hogy e sötét pont
még jobban kitüntetendi az általános miveltség —. . .—r , _____jótékony világát. Bécsi tőzsdéjűn. 7, Cs. arany o. ,9. ezüst^

— Nápoleon a deczcmberi napok után Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly, 
nehény hétel egy banquetet adott. Azt mondják. Szerkesztőtárs : Borostyánt Sándor.

Hifiiül LAJOS
óvás Debveczenben.

(Boltja a városháza piaczi részén
levő ,,T örökliö Z“ czimzett do­
hány- , szivar- s bélyeg-eladási helyisé­
gével egvbeköttetésben.t

Van szerencsém a t. ez, közönség 
figyelmébe ajánlani a legdusabban lei- 
szerelt óraraktáramat, a_ lehető 
legolcsóbbra leszállított _ áron, 
egy évi írásbeli jótállás 
mellett.

Ezüst horgonyórák 15 
rubin kőre, patent üveg­
gel, ugrós - -

Finom angol mintára 
Kettős fedéllel - -
Kettős fedéllel angol 

mintára - - -
Remontoir - -
Horgonyórák , melyeket 

felhúzni soha sem 
kell - - - - 

8 napos pendul-óra

14— 16
15— 18 
i 5 — 18

40-45 
19—"25

1870. 11|

Műiét
Helyben és p<j

Egy évre tO fre 
Három bóra]

Egyes #zi
W Elöfizeté, 
rleit közieméi 
V e c * e y-há\ 
szerkesztűsé 

ve kiil de:

Hirdeti
3 hasábos péti

Batthyái

157.12—38

O) Az első j 
hyányi Lajos grél 
nuja, 1849-ik évi 
tehát nehány órái 
bek közt ezt irtai 

„Ezen ünug 
ked, hogy a kiráí 
lásnak soha tnég 
kemhez. Hogy aj 
voltam s vagyok] 
azért halok én ml 
küje volt az én] 
jobbra, sem halni 
eltántorittatui:
— és azért ölnek 

ítélete már 
őt lelségsértés váj 
kárhoztatta.

Azon kéreil 
tófahalál agyonlőj 
sittetvén, az egész 
lőtt őrök éber figl 
nyakát egy tőrrel! 
getett, oly mélyem 
vasa engedő, átszí 
kivégzés lehetleuij 

Kell-e. szalj 
férfiúnak, szereteq 
tése után, halála 
veiében foglalt nyj 
los Ítélet indokai 

Nincs senki. ] 
szolgáltatna a uag 
szopó törvényszol 

Mi volt lehal 
kamarilla öt ntinq 
kedett ?

Helyesen md 
gyarország függej 
tében. hogy

„ Kétséget nd 
nyi, főleg mint az 1 
nyék egyik fusze^ 
mányos, függő“' 
ieghivebb üilcj. 
gyár nemzetiségiig 
selője vonta maga 
h y á n y i b a u I 
t á k halától 
ne s vele együtt 
z e t i á 1 1 a n| 
sírba d önt 

Hogy nem

T Ál

Regény
Irts l»rl

Esti In t őr; 
és Milburn » > 
júniusi est volt. 
nyugoti szel ken 
végiu hala dák. 
érezte magát hol 

Legalább f 
voltak. Midőn a füll 
foglaltak, mister 
ki a közvetlen s 
lalta el.

— Ejh. In 
magát mister Te 
ki senki más ner 
őrigazgató. — B 
volna, hogy önnt 

— De mé” 
manu — azouba 
Seneca jut rólan 
feszítve tartani 
üdülést, mint ép 
szomorujátékot 

— Akkor 
is, ha esetleg idi 
szórakoztatni sz 
nem óhajt ez 
nemde >

— Elleukt 
mód. az időt töl 

— Épen 
Cfsni — szólt ti 
vagyok tudni, m 
fontosságú ügyb 

— Az éu I 
a dolog, elanuyit 
röggel négy-öt 
lennék önnek át 

— De hát 
szi ön azt >

- Mert n 
tétben is sokat 
még nem tehete 
többi semmitek' 
‘ármáznók föl 
csíphetnék nyal 

— F-rtem 
szabad-e tudno 
oz ideig ama re 
sít*?
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